

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Телепрограмма

Суббота, 29 апреля 2023 года № 32 (10976)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



Готовность — одна минута

Завтра, 30 апреля, в России отмечается День пожарной охраны. Эта жизненно важная служба имеет глубокие исторические корни — в этот день в 1649 году царь Алексей Михайлович подписал Указ о создании первой российской противопожарной службы «Наказ о Градском благочинии», установивший строгий порядок при тушении пожаров в Москве. Документ заложил основы профессиональной пожарной охраны, ввел постоянное дежурство, а пожарным дозорам предоставил право наказывать жителей столицы за нарушения правил обращения с огнем.

Противопожарная служба Гиагинского района тоже имеет свою историю. Первое пожарное подразделение в станице Гиагинской было создано в начале XX века и находилось на улице Почтовой. Пожарная часть представляла собой длинное строение, в котором располагались конюшня, обозное оборудование и помещения для пожарных. Карательный с пожарной каланчи наблюдал за обстановкой. Увидев дым, он дергал сигнальный шнур — внизу в депо звонил колокол, и спустя пять минут по тревоге мчались вестовой с горном и коннобочечный пожарный ход. Независимо от времени суток, пожарная часть выезжала на тушение в полном составе. В снаряжение входили 300-литровая деревянная бочка и ручной водяной насос, багры, ведра, лопаты, топоры.

После Великой Отечественной войны центральной пожарной части в станице Гиагинской не было. Пожарные подразделения, укомплектованные выездной техникой, действовали в колхозе им. Ленина и колхозе «Россия». Третье подразделение было организовано после строительства Гиагинского элеватора на его базе. В тот момент этих подразделений было достаточно для нужд пожаротушения.

Ныне существующая пожарная часть была создана 20 августа 1965 года. Здание депо по ул. М. Горького возведено вместе со строительством сахарозавода.

С момента организации профессиональной пожарной части была проделана большая работа по предупреждению пожаров и их тушению. За все время не было случаев выхода из строя пожарной

техники на пожарах и учениях. Личный состав части всегда выполнял свой долг в любых ситуациях.

Как и в любом коллективе, в противопожарной службе ценят и уважают своих ветеранов. Тех, кто много лет отдал себя профессии и чей опыт перенимает молодое поколение. В 1992 году начальником пожарной части был назначен Вячеслав Иванович Зорин. Сменив несколько должностей, на заслуженный отдых он вышел в 2013 году. В этом году Указом Главы Республики Адыгея Мурата Кумпилова ему присвоено почетное звание «Заслуженный работник пожарной охраны Республики Адыгея» за заслуги в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

3 стр.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

1 мая — Праздник Весны и Труда

Уважаемые жители Республики Адыгея! Дорогие земляки!

Поздравляем вас с Праздником Весны и Труда!

Первомай по праву считается всенародным праздником, который имеет богатую историю. Для граждан нашей страны 1 мая ассоциируется с теплом весеннего солнца, с такими важными человеческими ценностями как мир, труд и взаимоуважение — всем тем, что неизменно служит залогом процветания любого общества.

Адыгея всегда была богата своими трудовыми традициями. Успехи и достижения республики — прямая заслуга многих поколений ее жителей, чей труд стал основой ее славного настоящего и надежного будущего, позволил внести достойный вклад в строительство нашего общего дома — России.

В этот день выражаем слова искренней признательности всем жителям Адыгеи за трудолюбие и сплоченность, за стремление сделать родную республику благополучной и процветающей.

Искренне желаем вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, мира, счастья и радости, новых трудовых свершений на благо Адыгеи и нашей великой Родины — России!

М.К. КУМПИЛОВ.

Глава Республики Адыгея, секретарь АРО ВПП «Единая Россия».

В.И. НАРОЖНЫЙ.

Председатель Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея.

Уважаемые жители Гиагинского района!

Поздравляем вас с Праздником Весны и Труда!

Для многих из нас Первомай был и остается символом солидарности людей труда. С особой благодарностью мы чувствуем тех, кто славит Гиагинский район своим трудолюбием, талантом и профессиональным мастерством. Таких специалистов много в каждой сфере, их вклад в развитие района мы отмечаем заслуженными наградами и званиями, всеобщим уважением и почетом.

Гиагинская земля богата замечательными трудовыми традициями, доставшимися нам в наследство от дедов и отцов. И наша задача — вырастить достойную смену, внести свой вклад в воспитание поколения, которое будет жить здесь после нас и называть эту землю своей Родиной.

Спасибо всем — ветеранам труда и тем, кто только начинает рабочую биографию, всем, кто доблестно трудился и сегодня направляет силы и способности на благо родной земли. Успехов в делах, крепкого здоровья и хорошего настроения!

А.Н. ТАРАНУХИН.

Глава МО «Гиагинский район», секретарь МО ВПП «Единая Россия».

Т.Ю. ЧЕРКОВА.

Председатель Совета народных депутатов МО «Гиагинский район».

Дата

Памяти героев Чернобыля



страшной катастрофы и их семьи, представители районной и сельских администраций, жители района и школьники.

— В 1986-м году произошла трагедия на Чернобыльской атомной электростанции, которая повлекла за собой очень много бед. Мужеством, храбростью и самоотверженностью наших земляков и жителей нашей великой страны удалось минимизировать те последствия, которые принесла авария на ЧАЭС. Спасибо большое ликвидаторам за то, что ценой своей жизни они сохранили нам чистый воздух, — обратился к ликвидаторам Чернобыльской катастрофы глава Гиагинского района Андрей Таранухин.

Особый героизм проявили в ту злополучную ночь пожарные, которые не дали перейти огню на соседние реакторы, чем спасли не только нашу страну, но и весь мир от угрозы атомной катастрофы. В ликвидации последствий аварии было задействовано 600 тысяч человек. Память о событиях 26 апреля для нас вечна. Человечество не должно забывать, к чему могут привести техногенные аварии и ядерные испытания.

Завершился митинг минутой молчания в память об ушедших героях Чернобыля и возложением цветов к подножию мемориала.

Д. РОСТОВЦЕВА.
Фото администрации Гиагинского района.

26 апреля в России отметили День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф. В этот день 37 лет назад на четвертом энергоблоке Чернобыльской АЭС произошла самая масштабная катастрофа в сфере атомной энергетики за всю историю человечества.

Для жителя поселка Гончарки — Михаила Павловича Мыцикова — 26 апреля — напоминание о черном дне в его жизни. Несколько месяцев он работал на Чернобыльской АЭС.

— Повестка пришла в мой день рождения, в 1987-м году. Быстро собрался и уехал. В Чернобыле убирал зараженный металл, работал сварщиком, забивал окна листовым свинцом. Целый месяц работал на самой станции, там нахватался радиации. Для всех нас важен этот памятный день, чтобы подобная трагедия никогда не повторилась, а имена товарищей, которые отдали свою жизнь, нужно помнить всем поколениям, — поделился с «КЗ» Михаил Павлович.

В память о героях-ликвидаторах аварии в станице Гиагинской у одноименного монумента состоялся торжественный митинг, на котором присутствовали участники ликвидации той

БАЛАХОНОВ Николай Иванович



23 апреля на 88 году ушел из жизни Николай Иванович Балахонов. 25 лет он был главным редактором Гиагинской районной газеты «Красное знамя», которая по сути его ровесница. Траурная церемония прошла в тот же день. На ней присутствовали коллеги Николая Ивановича, бывшие и нынешние, жители станицы Гиагинской, соседи.

Родился Н.И. Балахонов 19 декабря 1935 года в Брянской области. Жизнь предьявляла к нему испытания на прочность с раннего детства. В годы Великой Отечественной войны он, подросток, вместе со своей мамой оказался среди узников одного из немецких концлагерей. Только один этот эпизод говорит о том, какие тяготы он перенес. Военное и послевоенное лихолетье давали о себе знать.

В декабре 1955 года Н.И. Балахонов был призван на службу в Тихоокеанский флот. Здесь и началась его творческая деятельность. Он работал ответственным секретарем в войсковой газете «Морской дозор».

После службы в армии волею судьбы оказался на уральской земле, в Свердловской области. Там женился, родились двое сыновей. Работал в городской газете сначала литературным сотрудником, позже — заведующим отделом промышленности, заместителем редактора. В 1965 году Уральский обком КПСС утвердил его редактором газеты. К этому времени Н. И. Балахонов окончил факультет журналистики Уральского государственного университета.

Казалось, жизнь вошла в свой нормальный ритм. Но из-за болезни одного из сыновей нужно было сменить климат. По рекомендации врачей выбор пал на Краснодарский край. В октябре 1970 года семья Балахоновых переехала в ст. Гиагинская. Краснодарский крайком КПСС утвердил Н.И. Балахонова в должности редактора «Красного знамени».

Он был на редкость честным и порядочным человеком. Работалось с ним легко. Его замечания, требования воспринимались без обид, поскольку сам он был безупречен. В этом скромном человеке жила невероятная энергия и неиссякаемая любовь к людям — к читателям, сельским корреспондентам, а их в ту пору было около ста человек, и к своим сотрудникам. Для нас, корреспондентов, он был не просто руководителем, а родным человеком, главой редакционной семьи.

И несмотря на это, испытания на прочность не заканчивались. В 48 лет овдовел. Жил с престарелыми матерью и тещей до конца их дней. Безвременно ушел из жизни один из сыновей. Николай Иванович не согнулся, не озлобился.

Любые слова о Николае Ивановиче Балахонове звучат сухо и не выражают до конца чувства безвозвратной потери, благодарности за общение и уроки. Он был немногословен. Но двумя-тремя фразами умел высказать то, что нужно. И эти слова были понятными. Он берег русский язык, при этом щедро делился умением им владеть. Не допускал косноязычия на страницах газеты.

Его уважали за высокий профессионализм, его мнение нам было важно знать, оно всегда было непререкаемым. Можно было аргументированно и на профессиональном уровне доказывать свою правоту о форме подачи материала в газету, например. Как он мог убедить оппонента, так и оппонент добивался своей правоты.

Нам, кто работал с ним не один десяток лет, стало не хватать такого мудрого, умного, талантливого журналиста и руководителя, когда он в 1996 году ушел на заслуженный отдых. Его потенциала хватило бы ещё лет на 10. Но он не смог принять вызов судьбы, потому что остался верен своим принципам и политическим взглядам.

К сожалению, физическое существование человека на Земле не вечно. У тех, кому посчастливилось работать с Николаем Ивановичем Балахоновым в одной упряжке, навсегда останутся память о нём, тихий голос и легкая улыбка. В его взгляде никто никогда не видел суровости...

Скорбим, соболезнуем родным и близким. Пусть его душа упокоится с миром.

ДВИЖЕНИЕ ВВЕРХ

В рамках турнира по футболу на кубок газеты «Красное знамя» среди команд Гиагинского района состоялись очередные матчи.

В субботу, 22 апреля, на стадионе имени Ю. Гагарина сборная станицы Гиагинской с разгромным счетом обыграла «Урожай» из села Сергиевского. В ворота гостей залетело десять безответных мячей. В поселке Гончарка прошел матч между местным «Фобосом» и дондуковским «Факелом». Хозяева поля выиграли со счетом 5:1.

В субботу и воскресенье состоятся ответные матчи. На поле в станице Сергиевской встретятся «Урожай» и «Сириус», а стадион в станице Дондуковской примет игру «Факел» - «Фобос». Приглашаем болельщиков на стадионы, начало матчей в 15 часов.

Д. РОСТОВЦЕВА.

30 апреля, воскресенье

Дождь;
днем +15, ночью +8;
ветер северный, 4 м/с.



1 мая, понедельник

Облачно;
днем +15, ночью +9;
ветер западный, 5 м/с.



2 мая, вторник

Облачно;
днем +16, ночью +9;
ветер западный, 3 м/с.



Письмо в редакцию

Не жгите пластик

Мы живем в районе, где преобладает частный сектор. С приходом весны работы во дворах и придворных территориях прибавилось.

Холодная и поздняя весна выдалась в этом году, и поэтому навести порядок в один день не получается. Хочется всё успеть и закончить уборку на улице в выходные дни.

Нет практически ни одного частного домовладения, не охваченного вывозом мусора. В пятницу мы выносим бытовой мусор из дома, а в субботу начинаем жечь костры во дворах, чтобы убрать мусор садовый.

Но одно дело, если в этих кострах горит сухая трава и тонкие ветки деревьев, — это сгорает быстро и не издает зловонного запаха. Другое дело, когда в эти костры нерадивые хозяева бросают найденные при уборке куски пластмассы. На десятки метров, а то и больше, разносится удушающий запах горящего пластика.

Накануне была пятница, когда вывезли бытовой мусор. Но зачем ждать целую неделю до следующего вывоза, если можно жечь сегодня?

Уважаемые жители станицы! Все мы прекрасно знаем,

что пластик хранится долго. При этом, в отличие от пищевых отходов, не издает при хранении никакого запаха. Не нужно бросать в костер найденный при уборке во дворе пластик. Соберите его в пакет и сдайте при следующем вывозе мусора.

В погожие дни и вечера все выходят на улицу погулять с детьми и внуками. Сейчас всё цветет, прогулки доставляют большую радость детям и взрослым. Не жгите пластик, не отравляйте себе и окружающим жизнь и настроение.

Н. ЛЕВЧЕНКО.
Жительница ст. Гиагинская.

Ваше здоровье

Вакцины работают

В России идёт Европейская неделя иммунизации. Она проводится с очень правильной и гуманной целью — привлечь внимание жителей к необходимости делать прививки для создания общего иммунитета против инфекционных болезней.

В Гиагинском районе ежегодно прививаются более 7 тысяч человек. Кроме того, 10-12 тысяч человек ежегодно прививаются против гриппа. Охват прививками против дифтерии, столбняка, кори, полиомиелита в Гиагинском районе составляет около 95%, что создает надежную защиту от инфекций.

— *Нужно понимать, что это повседневный ответственный труд медицинских работников, который, к сожалению, не всегда находит понимание у людей,* — говорит Валентина Постовая, начальник отдела ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Адыгея» в Шовгеновском, Кошехабльском и Гиагинском районах. — *Так, в районе сегодня проживает 800 взрослых отказчиков от прививок против дифтерии и столбняка. Родители отказываются от иммунизации 250 детей против вирусного гепатита В. 209 детей — против дифтерии и полиомиелита; 199 детей от прививок против кори. Люди не понимают, что, отказываясь от прививок, они подвергают огромному риску свое здоровье и здоровье своих детей.*

Инфекционные болезни, прививки от которых включены в национальный календарь профилактических прививок

Российской Федерации, могут привести к серьезным осложнениям, инвалидизации и даже закончиться смертью заболевшего. Благодаря иммунизации, достигнуты великолепные успехи в борьбе с такими заболеваниями, как дифтерия, полиомиелит, корь, краснуха, столбняк, эпидемический паротит.

— *Граждане поступают весьма недальновидно, отказываясь от прививок,* — комментирует Валентина Кирилловна. — *Определенная часть детей из семей беженцев и мигрантов, кочующих групп населения, не имеет прививок, предусмотренных национальным календарем. Это приводит к образованию групп лиц, восприимчивых к инфекционным болезням. Путешествуя с детьми и отказываясь от вакцинации, граждане также становятся мишенью для возбудителей инфекционных заболеваний. Единственным основанием для отказа является наличие медицинских противопоказаний, но их перечень очень ограничен. Не менее 95% населения должны быть привиты. Такой охват дает надежный барьер для массового распространения инфекционных болезней.*

Иммунизация позволяет предотвратить 2-3 миллиона смертей в мире ежегодно. Особую актуальность иммунизация приобрела с появлением новой коронавирусной инфекции. Только защита людей с помощью прививки, можно рассчитывать на значительное снижение заболеваемости и смертности.

Наш корр.

Дата

Готовность — одна минута

Окончание. Начало на 1-й стр.

Тогда же, в 1992 году, с разницей в несколько месяцев в службу пришли Александр Васильевич Коломыцев и Виктор Николаевич Чутьев (фото на 1-й странице). В разные годы они также возглавляли пожарную часть, а начинали одинаково — с должности инспектора пожарного надзора.

— *Каждая часть противопожарной службы интересна по-своему: тушить пожары — это одно, дознание — другое, проверки объектов — третья. Работа, вроде, рутинная, но интересная. Мы пришли, ничего не зная о вопросах пожарной безопасности. Изучали законодательство, требования, делали конспекты, чтобы соответствовать своей должности. В первый день, когда я только пришел, мы с Вячеславом Ивановичем Зориным выехали на пожар в Гиагинской. В огне погибла женщина. Тогда я понял, насколько это ответственная и серьезная работа,* — рассказывает Александр Васильевич Коломыцев, который отдал службе более 30 лет.

Вспоминает Александр Васильевич и другой случай. Загорелся дрожжевой завод, где содержался аммиак. К тушению были привлечены силы других районов, а кроме того, большую роль сыграли добровольные пожарные дружины, с помощью которых пожар был локализован. Станица Гиагинская была

спасена от отравления.

— *Со стороны кажется, что у сотрудников пожарной охраны много свободного времени. На самом деле, когда приходит трудная минута, каждый чувствует свою ответственность и выкладывается полностью. Да и день расписан по часам — повышение профессиональной подготовки, техническое обслуживание машин и так далее. Главная задача пожарной охраны — не тушение огня, а профилактика пожара,* — говорит А.В. Коломыцев.

Сейчас он работает в ПСЧ № 3 диспетчером. Это должность, требующая собранности и внимательности. По сути, с диспетчера и начинается работа всей противопожарной службы.

Диспетчер знает всю оперативную обстановку в районе, принимает и обрабатывает информацию от людей, позвонивших по номерам «112», «101». При звонке задача диспетчера — выяснить, где возгорание, площадь пожара, есть ли угроза жизни. В это время, пока идет прием информации, уже нажата тревожная кнопка и прозвучала сирена. Спустя минуту огнеборцы выезжают на сигнал. Во время их движения диспетчер продолжает уточнять обстановку, поддерживает связь, при необходимости вызывает дополнительные силы и привлекает смежные службы — газовиков, медиков, энергетиков.



Пожарно-тактические учения на одном из предприятий Гиагинского района. Апрель 2019 года.

Ветеранам службы есть, что вспомнить. Порой приходилось проявлять едва ли не детективные способности:

— *В пожаре погиб человек. Первый вывод — пьяный курил, задохнулся в дыму. Он, действительно, выпивал. Но в ходе осмотра были найдены три очага возгорания — значит, поджог был умышленным, затем при осмотре тела обнаружился признак убийства. В другом случае пожар возник на складе Сельхозэнерго, где хранились камышовые маты. Пропал сторож. Его тело нашли в этих матах, и мы доказали, что он был убит и сожжен. Проще всего списать трагедию на случайность, например, брошенный окурок. Но необходимо найти истинную причину, докопаться до правды, чтобы*

виновные понесли заслуженное наказание.

За годы существования противопожарной службы района менялся личный состав, внешний и внутренний облик здания, совершенствовались технические обеспечение. В 2013 году в здании пожарной части завершился капитальный ремонт: заменены кровля, двери, окна, ворота бокса, наружные стены обшиты сайдингом, отремонтированы все внутренние помещения. С тыльной стороны здания появилась пристройка, в которой оборудованы пост газодымозащитной службы, кабинет начальника пожарной части, помещения душевой и туалета. Эти изменения произошли во время руководства Виктора Николаевича Чутьева. Его стаж работы в подразделении — боль-

ше 20 лет, из них 10 лет осуществлял руководство ПЧ-3 ст. Гиагинская. Благодаря его усилиям было организовано 100%крытие населённых пунктов Гиагинского района пожарными подразделениями за счёт создания пожарной части № 1 в станице Дондуковской, организации новых добровольных пожарных команд и поддержания в постоянной боеготовности уже существовавших ДПК.

Сегодня противопожарная служба Гиагинского района включает в себя пожарно-спасательную часть в станице Гиагинской с личным составом 34 человека: 10 водителей, 16 пожарных, 5 диспетчеров, 3 человека начальствующего состава, а также пожарную часть в станице Дондуковской и добровольные пожарные команды. Сейчас, по словам начальника ПСЧ-3 Тимура Эдуардовича Качмазова, стало меньше пожаров в жилом секторе и больше — ландшафтных пожаров. Это связано с тем, что намного уменьшилось количество домовладений с печным отоплением, электрооборудование стало более безопасным. Тем не менее, каждый день сотрудники службы готовы выехать на борьбу с огненной стихией. Поэтому по традиции в преддверии профессионального праздника пожелаем им сухих рукавов.

А. МАЧУЛЬСКАЯ.
Фото автора и из архива ПСЧ-3.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВС РФ

- ✓ СТАБИЛЬНОСТЬ
- ✓ САМОРЕАЛИЗАЦИЯ
- ✓ ДОСТОЙНЫЙ УРОВЕНЬ ЖИЗНИ
- ✓ ВЫСОКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС

По всем вопросам обращаться:
тел.: 8(87779) 9-70-47
ст. Гиагинская, ул. Красная, 316

Военный комиссариат
Гиагинского
и Кошехабльского районов



ПОДПИСКА-2023

Уважаемые читатели!

Хотите всегда оставаться в курсе событий республики и района, получать свежую телепрограмму, ориентироваться в сфере бизнеса и услуг? Подписывайтесь на «Красное знамя»!

Выберите удобный способ подписки: у своего курьера, в здании редакции (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318) или с помощью QR-кода, указанного справа.

Стоимость абонемента на 6 месяцев (июль-декабрь) — 430 рублей.



Наведите камеру телефона

ВАЖНО!

В назначении платежа укажите фамилию и адрес доставки.

Отчет Главы РА

Больше возможностей для повышения качества жизни

Глава Республики Адыгея Мурат Кумпилов отчитался перед депутатами Государственного Совета-Хасэ РА о результатах деятельности Кабинета министров Республики Адыгея в 2022 году. «Красное знамя» опубликовало частично отчет в двух номерах — № 22 от 25 марта и № 31 от 26 апреля. Сегодня расскажем о выполненных задачах в сфере культуры и инфраструктуры.

Культура

Последние годы на развитие сферы культуры направляются крупные средства: в прошлом году сумма составила свыше двух миллиардов рублей. В 2022 году построено 2 дома культуры, ещё один будет завершён в этом году. Капитально отремонтировано 9 домов культуры, созданы 2 модельные библиотеки. Для десяти ДК приобретено современное оборудование и оргтехника. Два образовательных учреждения оснащены новыми музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами.

Также современное оборудование установлено в кинозале Дома культуры посёлка Каменномостского — теперь новым кинооборудованием 3D оснащены 9 муниципальных кинозалов, действующих в республике.

В рамках комплекса мероприятий, посвящённых 100-летию государственности Адыгеи, капитально отремонтировано 4 ведущих государственных учреждения культуры: Картинная галерея Республики Адыгея, Центр народной культуры РА, Адыгейская республиканская детская школа искусств имени К.Х. Тлецерука и Адыгейский республиканский колледж искусств имени У.Х. Тхабисимова.

В рамках индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Адыгея капитально отремонтированы Пушкинский народный дом и два ДК в муниципалитетах. Проведена реконструкция и пристройка фондохранилищ Национального музея Республики Адыгея. В прошлом году началась реконструкция двух детских школ искусств. Работы

будут завершены в этом году.

Проводится работа по увековечиванию памяти выдающихся земляков. В Майкопе открыт памятник первому руководителю Адыгейской автономной области *Шахан-Гирею Умаровичу Хакурате*, сыгравшему огромную роль в создании и становлении нашей республики.

На этот год в рамках нацпроекта «Культура» запланирован капитальный ремонт трёх сельских домов культуры; начнётся строительство ещё двух, в том числе — первого в Майкопе Центра культурного развития. Уже началась реновация концертного зала «Нальмэс» в столице республики. Также будет создано две школы креативных индустрий на базе 1-й и 6-й государственных детских школ искусств в городе Майкопе.

В планах — создать первый в истории Адыгеи региональный телеканал с круглосуточной эфирной сеткой. Для этого уже формируется необходимая база, переведено в республиканскую собственность муниципальное бюджетное учреждение «Майкопское телевидение». Сейчас Майкопское телевидение транслирует свой сигнал на общедоступной «21-й кнопке». В дальнейшем планируется провести серьёзную модернизацию, расширить штат учреждения, чтобы был сформирован полноценный региональный телеканал, который войдёт в пакеты системы «Триколор ТВ». На осуществление первого этапа работ выделено 50 млн. рублей из республиканского бюджета.

Физическая культура и спорт

В Адыгее ежегодно растёт доля активного населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом: в прошлом году она составила 54,5 %. Это — 236 тысяч человек, что на двадцать с половиной тысяч больше, чем в предыдущем году.

В целом на развитие отрасли в прошлом году направлено более семисот пятидесяти миллионов рублей. Построено ещё несколько спортивных объектов: появились пять новых физкультурно-оздоровительных комплексов, физкультурно-оздоровительный мини-парк, две «умные» спортивные площадки. Всего за предыдущие

пять лет в Адыгее появилось 93 новых спортивных сооружения. Сейчас их уже 996, в том числе 602 — в сельской местности.

В результате значительно вырос уровень обеспеченности населения республики объектами спорта — сегодня он составляет 62,1 %, что выше среднего российского показателя. На этот год намечено строительство двух ФОКов и первый в республике модульный физкультурно-оздоровительный комплекс.

Развитая спортивная инфраструктура делает Адыгею востребованной площадкой для проведения соревнований самого высокого уровня. В прошлом году прошли международные соревнования по велосипедному спорту на шоссе, Кубок России по вольной борьбе и всероссийские соревнования по практической стрельбе. В этом году в Адыгее впервые пройдут Первенство России по тяжёлой атлетике и Чемпионат России по олимпийскому тхэквондо.

Спортсмены республики показывают отличные результаты на международных и всероссийских соревнованиях. В прошлом году ребята завоевали три золота и одно серебро на первенствах мира и Европы; 24 золотых, 19 серебряных и 17 бронзовых медалей на общероссийских соревнованиях.

Продолжается развитие системы финансовой поддержки спортсменов и их тренеров. В прошлом году на эти цели направлено более 14 млн. рублей.

Инфраструктура и благоустройство

По итогам прошлого года общий объём работ, выполненных в регионе по виду деятельности «Строительство», составил 35,3 млрд. рублей.

Введено в эксплуатацию 470 тыс. кв. м жилья, что в полтора раза больше, чем в предыдущем году. В этом году планируется ввести не менее 500 тыс. кв. м жилья.

Два года назад Адыгея взяла на себя обязательство досрочно завершить Программу переселения граждан из аварийного жилья, рассчитанную до 2025 года. Эта задача выполнена, в Адыгее полностью ликвидирован аварийный жилищный фонд, признанный таковым до 1 января 2017 года. Сформирована новая программа для расселения аварийного жилищно-

го фонда, признанного таковым после 1 января 2017 года: на сегодня в Адыгее он составляет 37 тыс. кв. м.

В 2022 году капитально отремонтировано 178 многоквартирных домов. Жилищные условия улучшены для девяти тысяч шестисот семей. Также свои жилищные условия смогли улучшить 60 детей-сирот и 182 молодые семьи, получившие в прошлом году соответствующие социальные выплаты.

Продолжаются работы по благоустройству, которые идут во всех муниципалитетах республики. В прошлом году благоустроено 32 дворовых и 22 общественных территории.

Всего за последние пять лет в рамках соответствующего нацпроекта «Жильё и городская среда» на благоустройство территорий направлено свыше полутора миллиардов рублей; благоустроено 276 территорий. В этом году будет благоустроено ещё 30 дворовых и 10 общественных территорий во всех муниципалитетах республики.

В прошедшем году дан старт ещё одному важному проекту: в Майкопе взамен существующего полигона ТКО создаётся новый, более мощный и высокотехнологичный экотехнопарк. Общий объём инвестиций составит почти миллиард рублей. Проект завершится до конца этого года. В результате в Адыгее будет обеспечена 100-процентная обработка отходов и в два раза снижен объём отходов, направляемых на захоронение.

Дороги

На дорожные работы в 2022 году направлено 8,2 млрд. рублей. В нормативное состояние приведено 95 км автодорог регионального и местного значения. Завершены четыре объекта капитального строительства: транспортная развязка на автодороге Энем-Новобжегокой протяжённостью 5,2 км; участок дороги Черниговская-Дагомыс протяжённостью 10,3 км; участок автомобильной дороги Гузерипль — плато Лаго-Наки и участок дороги 3-й очереди в обход Майкопа протяжённостью 7,5 км.

Сейчас общая протяжённость дороги в обход Майкопа составляет 28 км. В планах достроить участок дороги обходной автодороги протяжённостью 11,14 км. В итоге транзитные транспортные потоки будут полностью выведены из города,

а туристы получат кратчайший путь в горную часть республики.

На этот год запланирована реконструкция участка автомобильной дороги Даховская — плато Лаго-Наки при въезде в Кавказский государственный природный биосферный заповедник.

На дорогах республики установлено 132 комплекса фотовидеофиксации. В 2023 году появится ещё 18 камер. Все камеры будут размещены на участках дорог с учётом анализа их аварийной опасности. Также для лучшей сохранности автодорог в прошлом году в республике установлено два автоматических пункта весогабаритного контроля, в этом году будут установлены ещё два.

Туризм

Последние три года туристический поток в Адыгею составляет не менее полумиллиона человек. Власти республики рассматривают Майкопский район как территорию под рекреацию. Идёт большая работа по созданию современных туристических объектов с высоким уровнем сервиса, развитой инженерной и дорожной сетью. Один из ключевых инвестпроектов в этой сфере — горнолыжный экокорт Лагонаки. Уже ведутся проектные работы, инвестиции на строительство курорта составят свыше 60 млрд. руб. Будет предложено 2500 гостиничных номеров и создано 2000 новых рабочих мест.

В рамках первой очереди планируется построить комплекс гостиниц и 642 номера, подвесные канатные дороги и более 25 км трасс для катания на горных лыжах и сноуборде.

В прошлом году на строительство дорог и сетей электро-, газо-, водоснабжения и водоотведения направлено 206 млн. рублей федеральных средств. В этом году будет направлено уже 3,8 млрд. рублей. Проект будет осуществляться только при строгом соблюдении норм экологической безопасности.

Появление крупного экокорта в Адыгее позволит повысить уровень сервиса, увеличить турпоток, что в целом отразится на отрасли туризма и всей экономики региона. А вместе с этим будет получено больше возможностей для повышения качества жизни людей.

А. МАЧУЛЬСКАЯ.
Фото: пресс-служба Главы РА.



Реконструкция Дома культуры в ауле Кабехабль Шовгеновского района



Строительство автодороги к плато Лаго-Наки



Тренировка майкопского хоккейного клуба «Титан»

К 78-летию Великой Победы

Мой дед

«Напечатаете?» — с такой фразой переступила порог редакции жительница станицы Гиагинской Наталья Константиновна Еленик. С собой она принесла рукопись — рассказ о её дэде, герое Великой Отечественной войны, Андрее Левченко. Авторский текст сохранён с минимальной редакторской правкой.



Наверное, в сотый раз зашёл Андрей к председателю. Тот поднял на него красные от бессонницы глаза.

— Сколько раз говоришь тебе, Андрей? Иди работай! Кто будет Армию кормить?

Андрей вскрикнул:

— Ты хочешь, чтобы немцы нас на ёл-

ках развешали? Кононада уже близко...

— Иди работай, — сказал председатель. — Сегодня ночью были подпольщики, ждать осталось недолго.

— Мне по улице ходить стыдно. Отправляй на фронт!

— Уходи! Иди на работу!

Шёл 1943 год. Немцы были на Кубани. Наступал переломный момент в Великой Отечественной войне.

Кто-то сильно постучал в окно...

— Андрей, хватай ружьё, документы, уходим.

Надя — жена Андрея — выронила из рук недовязанный мужнин носок. Она посмотрела на спящих детей и обеими руками обхватила живот. Со дня на день они с Андреем ждали ребёнка. Одной рукой он обнял жену, в другой держал ружьё. Андрей посмотрел на ребят, спящих на печке.

Надя запомнила улыбающееся лицо мужа. Он как будто стал выше ростом.

— Я наведаюсь, — крикнул он и выскочил из хаты.

Она замерла посреди комнаты. В голове от страха путались мысли: «Одна... Дети... Немцы идут в станицу».

Сельсоветчики, прихватив документы, лошадей и небольшое стадо коз, ушли высоко в горы по известным только им тропам. Через сутки немцы пришли в станицу...

Это было в Апшеронском районе. Станица Нефтяная. Непроглядной мартовской ночью Надя услышала еле уловимый стук в окно.

— Немцы так не стучат, — подумала она.

Из темноты на неё смотрел её Андрей.

— Уходи! Уходи, — еле слышно шептала она, глядя в окно.

Он открыл створку окна. Андрей был заросший, худой.

— Уходи...

— Я у себя дома. За ветку спрячусь, — сказал он. — Проститься пришёл. Уходим.



Видел днём у нас бабы были. Родила?

— Да. — кивнула она. — Уходи. Немцев полно.

— Кто родился?

— Девочка.

— Покажи...

Надя поднесла замотанного в одеяло ребёнка.

— Любой назови...

И метнулся в темноту.

Ни он, ни она не могли знать, что делились в последний раз. Не сберегла она солдатских писем. Только похоронка до сих пор хранится в нашей семье.

— Нет, — твердила молодая женщина, держа в руках листок извещения: «Пропал без вести»...

Он был взрослый мужик, лихой наездник, лучший пастух в колхозе. Водил стада по таким полянам, что люди диву давались.

— Увернулся, — думала она. — Обманул врага, живой! Объявится обязательно.

Был Андрей командиром разведгруппы. Он знал все окрестности, лесной был человек, вёрткий. Водил людей в разведку, и всегда возвращались живыми.

В 1944 году советские войска теснили врага к границе с Прибалтикой. После страшного боя за железнодорожную стан-

цию не вернулся Андрей со своей группой. Захоронив всех погибших в одной братской могиле, наши пошли дальше.

Долгие годы теплилась надежда у молодой женщины. Но и она угасла. А в 1978-1979 годах красные следопыты нашли это захоронение. Надежду и её дочь Любушу вызвали в Апшеронский военкомат, где и сообщили им о месте гибели и захоронении их мужа и отца. Не пропал без вести, а героически погиб, о чём говорил именной медальон.

Отвезла Люба горсть родной земли к мемориалу, где на мраморной плите высечено имя отца, которого ей так и не довелось увидеть. Обелиск находится на псковской земле, близ станции Пуштошка. Там и сложил голову её отец и мой дед — Левченко Андрей Константинович. Было ему всего 34 года...

Славное имя Левченко А.К. вместе с другими именами советских солдат занесено в Книгу Памяти города Апшеронска. Каждый год я прихожу к Вечному Огню с его фотографией. Мы чтим героев нашей страны. Он погиб, чтобы жили мы...

На общем фото — вторая справа дочь А.К. Левченко Люба со своими детьми и внуками.

Н. ЕЛЕНИК.

Фото из семейного архива.

Актуально

Гарантируем доставку пенсий в срок

В мае произойдут изменения в доставке пенсий по всей стране. Связано это с нововведениями в законодательстве РФ, которые вступят в силу 1 мая 2023 года. Теперь доставлять пенсии и социальные выплаты наличными денежными средствами будет только Почта России. Расскажите об изменениях и ответит на вопросы директор УФПС Республики Адыгея Почты России Наталья Алифиренко.

— Наталья Юрьевна, на каком основании Почта стала единственным доставщиком пенсий?

— Исключительным правом на доставку пенсий наличными Почту России наделил ФЗ от 18.03.2023 № 76-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон "О почтовой связи" и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Почта обеспечивает непрерывность почтового сообщения и оказывает почтовые услуги на всей территории Российской Федерации вне зависимости от того, насколько труднодоступен тот или иной населённый пункт и сколько в нём живёт человек.

Почта входит в перечень стратегических предприятий

страны. Её единственный акционер — Российская Федерация, что гарантирует надёжность, стабильность и бесперебойность доставки пенсии в любых условиях, включая чрезвычайные ситуации.

— Что изменится для получателей, которым раньше выплаты доставляли альтернативные организации?

— Для пенсионеров, которым раньше выплаты приносили сотрудники альтернативных организаций по доставке, ничего не изменится — они продолжат получать выплаты на дому в свою привычную дату. Те, кто получал выплаты в кассе доставочной организации, смогут получать выплаты в кассе почтового отделения. Кроме того, для тех, кто получает и другие социальные выплаты, будут созданы более комфортные условия: почтальоны доставят им все выплаты в один день. Если человека не будет дома, он сможет получить деньги на дому в другой день или в почтовом отделении. Если выплаты за пенсионера получает доверенное лицо и в доверенности указано название конкретной доставочной организации, то такой документ необходимо переоформить.

— Расскажите, пожалуйста, об удобстве доставки пенсий Почтой России.

— При обслуживании в почтовом отделении или на дому пенсионеры и получатели иных социальных выплат могут воспользоваться дополнительными услугами: оплатить счета ЖКУ, штрафы ГИБДД, налоги и т. п., страховку на квартиру или дачу, ОСАГО, приобрести лотерейные билеты или оформить подписку на периодические издания. Также почтальоны доставляют товары первой необходимости и продукты питания, что особенно актуально для пожилых и маломобильных людей. Наши сотрудники посещают клиентов не реже одного раза в месяц. Они могут заметить изменения в жизненной ситуации каждого и сообщить в органы социальной защиты населения о том, что человеку нужна помощь.

Почта может гарантировать получателю доставку выплаты в срок даже в самые удалённые населённые пункты. Это касается и доставки пенсий в условиях ЧС. Схему работы в таких случаях мы уже давно отработали в регионах, подверженных стихийным бедствиям.

Наш корр.

АНТИНАРКО

Сотрудники управления по контролю за оборотом наркотиков МВД по Республике Адыгея получили информацию о том, что на территории Гиагинского района неизвестными планируется сбыт запрещённых веществ.

В результате проведенных оперативных и розыскных мероприятий удалось задержать 45-летнего местного жителя. В домовладении подозреваемого стражи правопорядка обнаружили пластиковую банку, в которой находилось 11 капсул с неизвестным веществом. Еще две емкости с 28 капсулами были спрятаны на прилегающей территории домовладения, которые мужчина в даль-

нейшем рассчитывал сбыть через Интернет.

Согласно исследованиям экспертов-криминалистов МВД, изъятым оказался запрещенный к свободному обороту сильнодействующий лекарственный препарат — лирика, общим весом 17 граммов.

В настоящее время в отношении задержанного дознанием Отдела МВД России по Гиагинскому району возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 30 и части 1 статьи 234 Уголовного кодекса России «Покушение на незаконный сбыт сильнодействующих или ядовитых веществ». Санкция предусматривает лишение свободы на срок до 8 лет.

ОФИЦИАЛЬНО

Информационное сообщение об обнародовании:

— Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» от 27.04.2023 г. № 29 «О внесении изменений в Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» от 24.04.2014 года № 110 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Гиагинское сельское поселение»»;

— Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» от 27.04.2023 г. № 30 «О рассмотрении проекта Решения Совета народных депутатов муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Гиагинское сельское поселение», назначении и проведения по нему публичных слушаний, установления порядка учета предложений граждан по проекту Решения и порядка участия граждан в его обсуждении».

Указанные нормативные правовые акты размещены 28.04.2023 г. на информационных стендах, расположенных по адресам: ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 33; пос. Гончарка, ул. Центральная, 11.

Жители муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» могут ознакомиться с текстами решений в указанных местах и на официальном сайте администрации муниципального образования «Гиагинское сельское поселение» — admingsp.ru в течение 20 дней со дня публикации информации об обнародовании.

А.Н. ЛУКЬЯНОВ.
Первый заместитель Главы муниципального образования «Гиагинское сельское поселение».

Услуги

ЗАО ДПМК «Гиагинская»:
реализует с доставкой
(кран-манипулятор, КАМАЗ, ГАЗ):

- бордюрные камни;
- плитку тротуарную, облицовочную;
- забор железобетонный сборный + монтаж;
- асфальт;
- гравий, щебень, песок;

выполняет:

1. Укладку асфальта;
 2. Устройство гравийных и щебеночных оснований.
- Адрес: ст. Гиагинская, пер. Пионерский, 16 «Б»,
тел.: 8-918-920-70-77; 8-918-426-02-70, 8-918-427-80-00.
Св-во серия 01 № 000252088 от 29.10.2002 г. (6-6)

АСФАЛЬТИРУЕМ
ДВОРЫ, ЗАЕЗДЫ И АНГАРЫ

Тел.: 8-918-920-70-77. ИНН 0101003907 (6-6)

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО:

Пух-перо (сухое, мокрое). Перины, подушки. Рога лоса и оленя. Самовары, часы, иконы, предметы из СССР
8-918-896-25-79 (4-4)

РЕСТАВРАЦИЯ, ЧИСТКА ПОДУШЕК

- Профессиональное оборудование • бактерицидная обработка • замена наперника • Шитье постельного белья. • Выезд, доставка.
- Ст. Гиагинская. Тел.: 8-960-436-69-08. ИНН 010010897221 (2-4)

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
ПОД ВОДУ, БЫСТРО

Тел.: 8-928-669-14-80, 8-918-428-72-78,
8-960-488-98-92. Опыт работы - 20 лет.
ИНН 312010514300030 (9-42)

Реставрация - эмалировка ванн на дому.

Гарантия качества. Цена 5-7 тыс. руб.
Тел.: 8-918-932-25-68. ИНН 235605233477 (5-5)

Асфальтируем:
ангары, частные дворы

Тел.: 8-918-420-95-53. ИНН 010513597131 (8-8)

Покупка

ЗАКУПАЮ
КРС

в том числе
вынужденный забой.

Тел.: 8-918-026-79-30, Николай

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки.
Тел.: 8-989-279-89-15, 8-999-635-96-04 (8-8)

ОБНАРОДОВАНИЕ

В соответствии с Федеральным законом от 6.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании ст. 52 Устава муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» обнародовать следующий нормативно-правовой акт Совета народных депутатов муниципального образования «Дондуковское сельское поселение»:
— Решение Совета народных депутатов муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» № 72 от 26.04.2023 г. «О внесении изменений в бюджет муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» на 2023 год и плановый период 2024-2025 гг.».

Жители муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» могут ознакомиться с текстом решения Совета народных депутатов муниципального образования «Дондуковское сельское поселение» в течение 15 дней со дня публикации данного обнародования по адресу:
— ст. Дондуковская, ул. Ленина, № 151 (стенд в здании администрации поселения);
— ст. Дондуковская, ул. Ленина, № 145 (центральная библиотека).
А также на официальном сайте в сети «Интернет»:
www.dondukovskoyesp.ru.

Н.Н. БРОВИН.
Глава муниципального образования
«Дондуковское сельское поселение»
Т.В. ТОЛСТУНОВА.
Председатель Совета народных депутатов муниципального образования «Дондуковское сельское поселение».

К.В. ФИРСОВА.
Секретарь сессии Совета народных депутатов муниципального образования «Дондуковское сельское поселение».

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
МОРОЗИЛЬНЫХ КАМЕР
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН

ВЫЕЗД ВО ВСЕ РАЙОНЫ
БЕЗ ВЫХОДНЫХ (9-9)
8 (988) 388-81-68
ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б»

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
холодильников и морозильных камер на дому. Гарантия.
Выезд по району.
8-964-920-58-58

Ремонт на дому
компьютеров и ТВ
8-999-979-21-41

ИНН 610111561050 (5-9)

Пластиковые
ОКНА И ДВЕРИ, РОЛЛЕТЫ

Тел.: 8-918-68-66-222. ИНН 233903412340 (5-13)

Бурение скважин под воду

Быстро, качественно, прокачка
Тел.: 8-928-291-18-92, 8-903-466-46-50.
ОГРН 306010505800037 (15-20)

Работа

ЗАО ДПМК «Гиагинская»
требуется сторож.

Тел.: 8-918-920-70-77. ИНН 010100390 (2-2)

ООО «КРАСНОДАРАГРООЛЬЯНС»
Требуется МЕХАНИЗАТОР

Обязанности: выполнение с/х работ на тракторах.
Место работы — с. Сергиевское Гиагинского района.
Трудоустройство — ТК РФ, з/п от 25 до 80 тыс. руб.
Бесплатное питание.
Тел.: 8-918-371-09-06
ИНН 2330031667 (3-3)

Вниманию жителей

Сельхозартель «РАДУГА» Гиагинского района доводит до сведения жителей, владельцев пасек, скота, птицы о том, что в период с 18 апреля 2023 года по 30 октября 2023 года будет проводиться химическая обработка посевов полевых культур против вредителей и болезней растений сильнодействующими пестицидами.
Просим принять меры предосторожности.
Администрация хозяйства. (4-13)

ООО «Агропарк» предупреждает население и владельцев пасек в — период с 01.05.2023 г. по 01.06.2023 г. о проведении запланированных работ по **ОБРАБОТКЕ ПОСЕВОВ ПЕСТИЦИДАМИ** наземным способом в границах полей 01:01:3401000:58 (1109, 1110, 1111, 217,215, 66, 954, 76, 88, 364, 153, 862, 991, 195, 71, 146, 92, 46, 52, 53, 72, 901, 325, 501, 227, 937, 194, 55); 01:01:3402000:86 (87, 88, 95, 85, 81, 515, 516, 80, 68, 67, 517, 70,524,291,254, 179); 01:08:1109005:41 (60, 40, 88, 46, 47, 48,204, 45, 44, 39); 01:08:1109007:40 (41, 42, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 115, 116, 131, 132, 133, 114, 117, 30, 121, 122, 123, 124, 125, 134, 135); 01:01:3401000:950 (955).

Запланированные пестициды к обработке: Триада (3 класс опасности для пчел), Балерина (3 класс опасности для пчел), Кассиус (3 класс опасности для пчел), Концепт (3 класс опасности для пчел), Ге-загард (3 класс опасности для пчел), Гардо Голд (3 класс опасности для пчел), Дуал Голд (3 класс опасности для пчел) — ограничение лета пчел не менее 20-24 часов; Эсперо (1 класс опасности для пчел) - ограничение лета пчел 5-6 суток. За справками обращаться по телефону: 8-(918)-419-80-97 (агроном).
ИНН 0101012550 (1-1)

Поздравления

Поздравляем А.И. Артибулецкого
Желаем в эти пятьдесят
Счастливой жизнью наслаждаться,
Смотреть вперед, а не назад
И лучезарно улыбаться!
Пусть жизнь течет без суеты,
Любовь пусть сердце согревает.
Пусть все сбываются мечты
И все, чего душа желает!
От семьи Артибулецких, Каратаевых.

Поздравляем с 86-летием любимую маму
Лидию Георгиевну ХАЛИНУ!

Сегодня самый светлый день,
Он очень много обещает.
У Вас сегодня юбилей,
И вся семья Вас поздравляет.
Такой у Вас почтенный возраст,
В нем не уместна суета.
Любовь, внимание, забота
Важны сейчас. И доброта.

Сыновья.

Поздравляем с юбилеем
любимого мужа, папу и дедушку
Павла Ивановича РЕВЫГУКА!

Тебя мы с юбилеем поздравляем!
Здоровья, радости желаем.
Живи на радость близких и родных,
Цени ты в жизни каждый миг.

Жена и семья Човган.

Коллектив редакции газеты «Красное знамя»
поздравляет с 40-летием!

Светлану Сергеевну ЧЕРЕДНИКОВУ
Желаем счастья, потому что его не хватает.
Здоровья, так как оно не помешает,
Успеха, потому что лишнее не тяготит,
И радости, которая всегда молодит.

Продажа

Фермерское хозяйство РЕАЛИЗУЕТ КУРОЧЕК-МО-ЛОДОК (3 мес., 5 мес., 8 мес.) серебристые ломан браун, Кубань и минорка. Доставка по району бесплатно.
Тел.: 8-989-808-50-04. ОГРНИП 314237334300102 (18-18)

Продаются пчело-пакеты.
Можно на высадку.
Тел.: 8-918-420-60-79 (1-2)

Продаю
комплект летней резины.
Тел.: 8-952-973-08-33 (1-1)

Продается
домашняя свинина с салом,
300 руб/кг, ст. Келермеская.
Тел.: 8-918-445-13-76. (1-1)

ООО «Скиф» предупреждает население и владельцев пасек — в период с 01.05.2023 г. по 01.06.2023 г. о проведении запланированных работ по **ОБРАБОТКЕ ПОСЕВОВ ПЕСТИЦИДАМИ** наземным способом в границах полей 01:01:3402000:89 (90, 147, 91, 92, 93, 94, 66, 42, 218, 27, 1254, 58, 1344, 1345, 1346, 1347, 1348, 1349, 1350, 63, 195, 196, 193, 212, 214, 59, 1353, 1354, 1355, 1356, 1357, 523, 62, 1358, 1359, 1360, 1361, 1362, 1363, 1364, 60, 247); 01:01:3203000:245 (1131, 801, 803, 116, 112, 86, 1034, 47); 01:01:3401000:68 (415, 994, 184, 1112); 01:01:3403000:15 (81, 6, 7, 9, 8, 5, 17, 68, 70, 71, 20, 19, 108, 18, 187, 73, 188, 74).

Запланированные пестициды к обработке: Триада (3 класс опасности для пчел), Балерина (3 класс опасности для пчел), Кассиус (3 класс опасности для пчел), Концепт (3 класс опасности для пчел), Ге-загард (3 класс опасности для пчел), Гардо Голд (3 класс опасности для пчел), Дуал Голд (3 класс опасности для пчел) — ограничение лета пчел не менее 20-24 часов; Эсперо (1 класс опасности для пчел) — ограничение лета пчел 5-6 суток. За справками обращаться по телефону: 8-(989)-141-93-41 (агроном).
ИНН 0101005326 (1-1)

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея).
Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611
Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.
Газета выходит по средам и субботам.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:

385600,
ст. Гиагинская,
ул. Красная, 318

Главный редактор В. В. Вятик

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор..... 9-71-54;
ответственный редактор.....9-13-47;
корреспондент-обозреватель.....9-13-48;
менеджер по рекламе.....8-953-084-61-72;
бухгалтерия..... 9-14-48;
отдел подписки и доставки.....8-902-404-17-44;
официальный сайт: www.flagred.ru
e-mail: redflagkz@yandex.ru
материалы на платной основе отмечены знаком ®
За достоверность рекламы ответственность несет заказчик.

ИЗДАТЕЛИ И УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация муниципального образования «Гиагинский район», Совет народных депутатов муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35), Муниципальное унитарное предприятие «Редакция газеты «Красное знамя» муниципального образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318).
Газета набрана и сверстана на компьютерной настольно-издательской системе.
Отпечатана в ОАО «Полиграф-Юг».
Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.
Заказ №
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.